

这是携手并进的新征程,这是复兴梦想的新交响。

一年前,习近平主席在北京举行的中阿合作论坛第八届部长级会议开幕式上发表重要讲话,宣布中阿双方建立全面合作、共同发展、面向未来的中阿战略伙伴关系。

奏响友谊缤纷旋律

——写在中阿合作论坛第八届部长级会议召开一周年之际

共谋和平的“正能量”

热情的迎接折射出热切的期盼,高度的重视体现了高度的认可。

当前,中东面临消除和平之殇、破解发展之困的紧迫任务,中国的中东政策始终顺应中东人民追求和平、期盼发展的强烈愿望,为促进地区和平稳定不断注入正能量。

2014年,在中阿合作论坛第六届部长级会议上,习近平主席指出中国坚定支持中东和平进程,倡导对话和平。

2016年,习近平主席在阿盟总部发表重要演讲,针对“向何处

共求发展的“成绩单”

任。

在阿拉伯国家的广袤土地上,“一带一路”让中阿走向共赢的故事比比皆是:红海之畔,经过多年建设,中埃苏伊士经贸合作区已吸引80多家企业入驻,昔日荒漠正成为园区绿洲。截至2018年底,合作区累计上缴东道国税收超过7939万美元,直接解决就业3500

余人,产业带动就业约3万人,员工属地化率达到90%以上;沙漠绿洲,中国企业承建的迪拜哈斯彦电站建成后,将满足迪拜总电力需求的20%;非洲北角,突尼斯的中阿北斗中心照亮中阿技术合作之路……

习近平主席说,阿拉伯国家身处“一带一路”交汇地带,是共建

共通心灵的“友好桥”

阿拉伯国家的读者能通过这本书多了解一些中国古代社会和文化。

如今,中阿典籍互译出版工程、“丝路书香出版工程”等图书互译工程稳步推进,越来越多的中阿出版机构加入到文学作品的互译中,中阿文化在书籍中碰撞出新的火花,中阿人民在阅读中拉近彼此的距离。

今年6月,阿拉伯语配音版电视剧《美好生活》在黎巴嫩、突尼斯的国家电视台相继开播,在当地掀起又一波“中国热”。此外,译配的阿语版《恋爱先生》《李小龙传奇》《丝

路,我们的故事》等影视节目也将于近期相继在多个阿拉伯国家播出,越来越多优质的中国影视作品将进入阿拉伯观众的视野,打开了一扇扇了解中国的新窗口。

随着中阿人文交流的不断深入,阿拉伯国家的“中文热”也在升温:截至2018年底,中国已在11个阿拉伯国家建立了16所孔子学院和3个独立孔子课堂;“汉语桥”比赛走入多个阿拉伯国家;今年2月,沙特阿拉伯将中文教学引入沙特教育体系……

“一带一路”的天然合作伙伴。如今,“一带一路”建设落地之处呈现出多姿多彩、生机勃勃的面貌,推动中阿全方位合作进入新阶段。从去年部长级会议召开至今,同中国签订“一带一路”合作文件的阿拉伯国家从9个上升到18个。阿联酋副总统兼总理、迪拜酋长穆罕默德说,“一带一路”倡议必将取得巨大成功,帮助沿线国家实现更大发展。

中阿友好大会、文明对话研讨会、新闻合作论坛等活动定期举行,中国与埃及、突尼斯、摩洛哥等国互办电影展、艺术节,中阿电子图书馆合作不断深入,日益牢固的文化纽带把中阿人民的心联得更紧。

阿拉伯谚语说:“语言是叶子,行动才是果实。”如今,中阿合作在世界发展进步的大潮中不断发展,结出累累硕果。面向未来,中国和阿拉伯国家将携手奋进,并肩攀登,促进公平正义,推动共同发展,合力打造中阿命运共同体,为推动构建人类命运共同体作出新的贡献。

(据新华社北京7月11日电)

古巴受美国制裁影响降低旅游业预期

新华社哈瓦那7月11日电(记者朱婉君)古巴旅游部长曼努埃尔·马雷罗11日表示,受美国制裁措施影响,2019年古巴预计接待外国游客430万人次,比去年减少约10%。

马雷罗当天在向古巴全国人民政权代表大会作报告时表示,美国今年6月再次收紧赴古旅游措施是导致古巴接待外国游客数量减少的主要原因。

据古巴旅游部统计,2018年,古巴接待外国游客达475万人次,创历史新高,其中乘坐邮轮访古的游客数量较前年增长近50%。美国是古巴第二大客源国,赴古旅游的美国公民超过60万人次,其中大部分乘坐邮轮前往,此外还有约50万古巴裔美国人。

今年6月4日,美方宣布将禁止人员以“团体人文教育”旅行类别前往古巴。此外,美方将不再允许人员通过搭乘客船、旅游观光船以及私人或企业飞机前往古巴。

旅游业是古巴第二大外汇来源,仅次于专业医疗服务输出,对古巴经济发展起到重要作用。近年来,古巴政府多次表示期待年接待外国游客突破500万人次大关。

1959年古巴革命后,美国政府对古巴采取敌视政策。1961年,美古断交。次年,美国对古巴实施经济、金融封锁和贸易禁运。2015年7月,两国正式恢复外交关系,但美国并没有全面解除对古巴的封锁。特朗普政府上台后,美国再次收紧对古巴政策。

心心念念的这件大事,特朗普为何打了退堂鼓

美国总统特朗普11日宣布放弃在2020年人口普查中加入公民身份问题,同时签署行政令要求美国商务部通过其他方式收集公民身份数据。

分析人士认为,共和、民主两党在此问题上对立明显,如特朗普执意通过行政令让公民身份问题出现在人口普查问卷上,势必招致党派纷争和法律挑战,得不偿失。此外,美国联邦最高法院此前相关裁决对白宫不利,司法部重新立论并及时说服大法官们的难度很大。

为何打退堂鼓

美国每十年进行一次人口普查,自1950年以来在人口普查问卷中没有询问过公民身份问题。特朗普2017年上台后着手对此做出改变。2018年3月,负责人口普查事务的美国商务部部长威尔伯·罗斯宣布,2020年人口普查将涉及公民身份内容。这一决定在过去一年多时间里引发一系列政治风波。

美国联邦最高法院今年6月底作出裁决,暂时禁止人口普查问卷上出现受访者“是否为美国公民”这一问题,并表示特朗普政府增加这

一问题的理由“似乎站不住脚”。随后当媒体爆出不包含公民身份问题的人口普查问卷已经开始印刷时,特朗普又高调宣称并未在此问题上气馁,因此舆论普遍预期白宫将动用行政手段强制要求问卷上出现公民身份问题。

11日,特朗普出人意料地宣布放弃在人口普查中加入公民身份问题,并强调“这不是让步”。他在白宫玫瑰园召开的记者会上说,他没有放弃清点美国公民和非公民数量,将通过行政令要求联邦政府各机构配合商务部展开清点工作。此外,他还抨击民主党试图藏匿非法移民。

美国司法部长威廉·巴尔在随后的发言中表示,由于最高法院的裁决和地方法院的挑战,所有能够把公民身份问题纳入问卷中的路径已被关闭,司法部无法在不影响人口普查工作的情况下完成申辩。

美国布鲁金斯学会高级研究员达雷尔·韦斯特表示,白宫意识到这将是一场法律鏖战,坚持下去也很难扭转局面,只会对人口普查工作造成负面影响,得不偿失。

为何遭反对

美国人口普查结果直接关系到国会选区重新划定和联邦政府资金分配,特朗普政府试图增加公民身份问题引发极大争议。

尽管特朗普政府表示,弄清楚美国公民和非公民数量对于联邦政府制定医保、教育、移民等公共政策至关重要,在人口普查问卷上增加公民身份问题合情合理,但反对者认为其中包含政治私心。

反对者指出,考虑到特朗普政府在移民问题上的强硬立场,部分移民或因担忧自己或家人不是美国公民而遭遣返,从而回避人口普查,而这将直接影响人口普查的准确性。移民是民主党的重要选票,如果其人口被少计,将对民主党选举不利。

美国民权联盟选举权项目主任戴尔·霍11日发表声明说,白宫很显然希望以此吓走部分移民,帮助共和党以对自己有利的方式重新划分选区。

美国国会参议院少数党领袖、民主党人查克·舒默在社交媒体上表示,在人口普查中,一个都不能少算。

纷争是否告终

目前尚不清楚特朗普政府收集公民身份数据有何具体用途,但已有法律界人士表示,如有逾矩之处,比如用于移民执法等,他们将在必要时提起诉讼。

民主党方面也并未打算就此作罢。国会众议院监督和改革委员会主席、民主党人伊莱贾·卡明斯当天发表声明,再度要求商务部和司法部提交相关文件,解释当初为什么要人口普查问卷中增加公民身份问题。

卡明斯还说,如果特朗普政府不予配合,众议院将就罗斯和巴尔是否藐视国会举行投票。众议院多数党领袖、民主党人斯滕尼·霍耶透露,众议院将于16日就相关决议进行表决。按照相关规定,被认定藐视国会的人将面临最高1年监禁和最高不超过10万美元的罚款。

不过有分析认为,即便认定罗斯和巴尔藐视国会,司法部也不可能对特朗普政府官员提起刑事指控,所以此举主要是象征性的,但也意味着两党围绕人口普查的斗争仍将继续。

(新华社华盛顿7月11日电)

中国成功申办2022年世界新闻教育大会

新华社巴黎7月11日电(记者徐永春 韩茜)第五届世界新闻教育大会8日至11日在法国巴黎举办。中国教育部新闻传播学类专业教学指导委员会(教指委)派出代表团参加此次大会,并成功申办2022年第六届世界新闻教育大会。

本届大会主要聚焦新闻教育面临的新挑战、新闻教育创新实践、数字时代的新闻伦理等议题。此外,主要由高校新闻院系负责人及教师组成的中国代表团还围绕“新中国70年中国新闻教育发展与变化”等相关议题展开讨论。

8日,中国作为唯一候选国家,就申办第六届世界新闻教育大会展开陈述,介绍前期准备情况并回答与会代表问询。世界新闻教育理事会全体成员11日投票决定,中国成功获得2022年第六届世界新闻教育大会主办权。

教指委秘书长、中国传媒大学教授王

晓红表示,中国成功申办重要的国际新闻教育会议,标志着中国新闻传播类专业在国际学术界开拓探索、发出中国声音迈出重要一步,对促进专业学术同行交流、推动中国新闻传播教育国际化具有重要意义。

王晓红说,中国现在有近700所高校开设新闻传播学类相关专业,专业布点1200多个。新闻传播教育从数量发展向质量提升迈进,新闻传播教育也日趋国际化。在全球范围交流和对话中,新闻传播人才起到重要作用,有助于向世界讲好中国故事。

世界新闻教育大会由32个国家和地区的新闻传播教育协会组成。第一届世界新闻教育大会于2007年在新加坡召开。第六届世界新闻教育大会将于2022年7月9日至11日在中国举办,北京和上海分别为主会场和分会场。



第28届“斯拉夫巴扎”国际艺术节在白俄罗斯开幕 7月11日,在白俄罗斯北部城市维捷布斯克的夏季露天剧场,演员进行歌舞表演。第28届“斯拉夫巴扎”国际艺术节11日晚在白俄罗斯北部城市维捷布斯克夏季露天剧场开幕,现场约6000名观众欣赏了歌舞表演。“斯拉夫巴扎”国际艺术节始于1992年,每年7月中旬在维捷布斯克举行,目前已成为独联体地区和东欧国家影响最大的国际艺术节之一。

新华社发

联合国举行第三届维和出兵国参谋长会议

新华社联合国7月11日电(记者林远)第三届联合国维和与出兵国参谋长会议10至11日在美国纽约联合国总部举行。本次会议的主题为“生成维和所需专业能力,提高维和行动效能”,共有113个国家及4个地区组织军队参谋长或代表出席会议。

中央军委联合参谋部参谋长助理陈光军代表中央军委委员、军委联合参谋部参谋长李作成出席会议并讲话。陈光军说,联合国维和行动开展71年来,为维护世界和平与安全发挥了重要作用。当今世界正

临百年未有之大变局,应对人类面临的共同挑战,合作共赢才是人间正道。中国是联合国维和行动的重要出兵与出资国,坚定维护多边主义,推动构建人类命运共同体。

陈光军还表示,中国建议从建好用好维和能力待命机制、切实强化部署前训练、积极应用高技术装备等方面加强联合国维和行动效能。

据悉,中国军队迄今共派出4万余人次参加了24项联合国维和行动,当前有2500余名中国维和军事人员在7个任务区和联合国总部执行维和任务。



900多名叙利亚难民从黎巴嫩回国 7月11日,在黎巴嫩贝鲁特,叙利亚难民等待乘大巴返回叙利亚。当日,在黎巴嫩当局的组织下,900多名叙利亚难民自愿从黎巴嫩返回叙利亚。

新华社发

俄远东联邦大学希望招收更多中国留学生

新华社俄罗斯符拉迪沃斯托克7月12日电(记者刘洋石昊)俄罗斯远东联邦大学副校长维多利亚·帕诺娃11日在符拉迪沃斯托克说,该校希望招收更多中国留学生,以便为不断扩大的中俄合作提供人オ才保障。

帕诺娃11日在接受新华社等媒体采访时说,远东联邦大学已与众多中国高校开展交流合作,该校的中国留学生目前已超过1400人,该校计划继续招收更多中国留学生。

帕诺娃说,与传统俄罗斯高校相比,远东联邦大学的特色在于可为师生提供更多学术交流和科研合作机会,并重视创业培训,校办企业孵化器可帮助包括中国留

生在内的所有学生创业。

帕诺娃指出,中俄两国正在越来越多的领域开展合作。在远东联邦大学的学习经历可帮助中国留学生更好地掌握专业知识和语言技能,了解俄罗斯人思维方式并建立广泛人脉,从而在未来的工作中与俄方更好地进行合作。

帕诺娃还说,俄罗斯明年担任金砖国家机制轮值主席国期间,将邀请金砖国家派留学生赴远东联邦大学学习,未来该校的金砖国家留学合作项目还将扩大。

远东联邦大学位于符拉迪沃斯托克市的俄罗斯岛,是远东地区排名第一的高校,目前在校生约2.3万人,留学生超过3000人。



多国军官观摩中德“联合救援-2019”卫勤实兵联合演习 7月11日,在德国费尔德基兴训练基地,多国军官在中方野战医院观摩中德联合卫勤演习。中德“联合救援-2019”卫勤实兵联合演习11日在德国费尔德基兴训练基地进行肩并肩连贯演习。来自美国、日本、奥地利、法国等国的军官,以及德军军官代表等80余人观摩了演习。

新华社发